
Consiglio Comunale INT 283 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

INTERPELLANZA  IN  MERITO  AI  CONTROLLI  E  ALLE  SANZIONI 
RELATIVE  ALLA VENDITA DI  PRODOTTI  DEL TABACCO  AI  MINORI, 
NELLA ZONA DELLA MOVIDA DI PIAZZA VITTORIO VENETO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

La normativa  italiana  vieta  espressamente  la  vendita  di  prodotti  del  tabacco  ai  minori  di  anni 
diciotto;

i rivenditori hanno l’obbligo di verificare l’età degli acquirenti mediante documento di identità;

indagini recenti evidenziano come una quota significativa di rivenditori non verifichi l’età degli 
acquirenti, rendendo di fatto accessibili prodotti vietati ai minori.

CONSIDERATO CHE

La zona di Piazza Vittorio Veneto rappresenta uno dei principali poli della movida torinese, con 
elevata presenza di giovani e minorenni;

sono  state  segnalate  situazioni  in  cui  minori  riescono  ad  acquistare  sigarette  presso  esercizi 
commerciali e distributori automatici presenti nell’area;

tale fenomeno comporta rilevanti criticità sotto il profilo della salute pubblica e del rispetto della 
legalità.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

quanti controlli siano stati effettuati negli ultimi 12 mesi nella zona di Piazza Vittorio Veneto in 
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merito alla vendita di tabacchi ai minori;

quante sanzioni siano state elevate e quali provvedimenti amministrativi siano stati adottati;

se il Comune intenda rafforzare i controlli, anche in collaborazione con Polizia Locale e Agenzia 
delle Dogane e dei Monopoli;

se siano previste campagne di sensibilizzazione rivolte agli esercenti e ai giovani sui rischi del fumo 
e sul rispetto della normativa;

se si intenda introdurre ulteriori misure di prevenzione nelle aree della movida, anche attraverso 
controlli mirati nelle ore serali e notturne.

Torino, 13/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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